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SZABOLCSI HÍRLAP
VEGYES TARTALMÚ HETI LAR

MEGJELENIK MINDEN HÉTEN EGYSZER, VASÁRNAPON.

Előfizetési föltételek:
Egdsz dvrc............................................ 4 Irt.
Félévre................................................. 2 T

Negyedévre......................................... 1 „
A községi jegyző és tanító uraknak egész 

évre csak két forint.

Az előfizetési pénzek, megrendelések s 
a lap szétküldése tárgyában teendő fölszó- 

lamlások Léhnert Antal kiadó 
könyvkereskedéséhez (a megyeház sarkán) 
intézendők.

A lap szellemi részét képező küldemé­
nyek a szerkesztő czime alatt kéretnek be- 
kUldetni.

Bérmentetlen levelek csak Ismert kezek­
től fogadtatnak el.

A kéziratok csak világos kívánatra s az
illető költségére küldetnek viszsza.

Hirdetések: fölvétetnek Lelinert A. könyvkereskedésében.
% V*

—t

Hirdetési dijak:
Minden háromszor hasábzott petit-sor 

egyszeri közlése 5 kr; többszöri közlés ese­
tében 4 kr.

Kincstári bélyegdij fejében minden egyes 
hirdetés után 30 kr fizettetik.

A nyílttéri közlemények dija soronkint 
15 kraiczár.

----jfip-f----------------------------------------

Előfizetésre való fölhívás.
Az 1879-edik évnek immár vége s 

beléptünk az 1880-ikba.
Lapunk még csak múlt novemberlió 

1-jével lépett életbe; de mert az újév 
sok liirlapolvasóra nézve oly időpont, amely 
előfizetési szándékára befolyással lehet: 
bátrak vagyunk a közelgő újév alkalmá­
ból e megye lelkes közönségét uj vállala­
tunkra, lapunkra figyelmessé tenni, hogy 
azokat is, akiket eddig nem lehetett sze­
rencsénk előfizetőkül megnyerni, jövőben 
pártolóink közé számíthassuk.

Megváltjuk, hogy lapunk a legna­
gyobb aggodalom és kétség közt kezdte 
meg pályafutását nem azért; mintha talán 
kétségbe lettünk volna esve Szabolcsme- 
gye művelt közönségének részvéte iránt; 
vagy mert nem bíztunk erőnkben és te­
hetségünkben. Nem. Inkább a rendkívüli 
időpont, amelyben megindult, okozá aggo­
dalmunkat.

Hála a gondviselésnek, amely lép­
teinket vezérli! Hála Nyíregyháza város 
és Szabolcsmegye lelkes közönségének ! La­
punk megküzdött a kezdet nehézségei vei.

Az aggodalmon és kétségen nem 
vagyunk ugyan még egészen túl; de 
mindenesetre több bizalommal és re­
ménynyel lépünk át az 1880-adik évbe,

amelytől nem csak mi, hanem az egész 
haza, de sőt az egész világ sokat vár, mint 
midőn lapunkat megindítottuk.

Adja az ég, hogy sem lapunk, sem a 
haza, séma világ ne csalódjék reményében!

Volt alkalmunk tapasztalni, hogy la­
punk pártolói és olvasói, az eddig oly 
igen divatozott személyeskedést velünk 
együtt elitélik; s e tekintetben eddig ta­
núsított öntartásunk minden oldalról csak 
helyesléssel találkozott. Ismételve Ígérjük, 
hogy programmunk e pontjától jövőre 
sem fogunk eltérni.

Lapunk eddigi számaiból meggyőződ­
hettek olvasóink, hogy közleményeink 
időszerűek, helyi érdeknek és eredetiek 
voltak a legnagyobb részben.

Büszkeséggel hozzuk tudomásra azt 
is, hogy lapunkból nem egy fővárosi és 
vidéki lap vett át közleményt; sőt egé­
szen önálló czikket is. Ez a legszebb elis- 
rnerés-nyilvánulás, ami egy szerény vi­
déki lapot érhet.

Valamint kezdetben, úgy most sem 
ígérünk olyat, amit beváltani nem áll mó­
dunkban. Igyekezni fogunk, hogy ami ke­
veset adunk, az jó és helyes legyen min­
den tekintetben.

Tekintélyes munkatársakkal nem di­
csekedhetünk; de Ígérjük, hogy akiktől

bármily csekélységet hozunk is, az mind 
élvezetes és tanulságos leend. A mi jelsza­
vunk nem a ki ? hanem a mi ?

Igen természetes, hogy lapunk szel­
lemi és anyagi erősülóse a pártolás mi­
nőségétől föltóteleztetik.

Kérjük azért barátainkat és lapunk 
pártolóit: szíveskedjenek lapunkat körük­
ben terjeszteni s azt érdemszerű támoga­
tásban reszesiteni.

Különösen ajánljak lapunkat a köz­
ségi jegyző és tanító uraknak, akik la­
punkra 1880-ik év januárhó 1-től kezdve 
egészéne két forintjával fizethetnek elő. 
E figyelmünk viszonzásául csakis arra kér­
jük a tisztelt jegyző és tanító urakat, mi­
ként szíveskedjenek lapunkat körükben 
ajánlani s az ottani eseményekről benőnket 
pár sorban értesíteni.

Egyébként az előfizetési föltételek 
maradnak az eddigiek.

Nyíregyháza, 1879. decz. 28.
A szerkesztő és kiadó.

Az újév küszöbén.
Itt állunk az újév küszöbén, a határ­

vonalnál, amely elválasztja az óévet az újtól, 
az óvilágot, az ujvilágrésztől.

Még látni véljük az óvilág egy-egy 
tájait szomorú, puszta téréivel, és már haj-

S O H A!
(Eredeti elbeszélés.)

Lóri néni szintén nagy tisztelője volt Velényi- 
nek. Kimutatta ezt nemcsak szóval, hanem tettel 
is. Ahol cjak lehetett, mindenütt kitüntette Ve- 
lényit; de aki ezért soha sem élt viszsza helyzetének 
előnyös voltával. Nagynéném föltétlenül bízott benne.

Egy reggel nevem napjára ébredtem föl. 
Midőn fölnyitom szemeimet. . , . Képzeld mit pil­
lantottam meg éjjeli asztalomon ? Egy csomagot, 
jól lepecsételve s nekem czimezve. Lóri néni még 
aludt. Nem akartam fölébreszteni, de a csoma­
got sem tudtam érintetlenül hagyni. Kezembe vet­
tem tehát. Néztem a czimiratot. A kéziratot nem 
ismertem meg; de szivem kitalálta a küldő nevét. Ve- 
lényi volt, nem is lehetett más. Ily gyöngéd, ily sa­
játságos előzékeny módon csak ő tudott eljárni. Föl- 
bontám a csomagot. Pár darab könyv, néháuydarab 
zenemű s egy üdvözlő költemény voltak benne. No 
meg pár sorból álló levél, aláírás nélkül. A levél Írója 
csak any nyit mondott hozzám : »ha kitalálta kegyed 
e csomag küldőjét, akkor nincs szükség az aláírásra ; 
ha pedig nem találta ki: mire a név alatta?» Nem 
is kellett, aláírás annélktil is kitaláltam a ne­
mes lelkű küldő nevét.

Miként jöhetett asztalomra eme csomag ? Ezt nem 
j tudtam megmagyarázni magamnak. Mig e kérdés fö­
lött tanakodtam magamban: fölébvedt Lóri néni is.

Elmondván neki a meglepetést, amely név­
napom reggelén ért: azonnal kitalálta a küldő 
nevét; hozzá tevén még azt is, hogy a küldő 
is itt van. Egy fedél alatt pihent ő is velünk. 
Már lefeküdtünk, amikor megérkezett. Erzsit, daj­
kádat kérte meg, hogy hozza be e csomagot és 
tegye asztalodra de úgy, hogy te észre ne vedd. 
Hála égnek ! úgy történt, amint ő óhajtotta. Nagy­
néni még azt is hozzá tette, hogy Velényi való- 
szintilég nemz csupán tiszteletből szerezte e ritka 
méglepetést. Én elpirultam rá. Lóri néni mosoly­
gott. Mit szolnál hozzá Póli, ha Velényi csaku­
gyan úgy érezne hozzád, amint én sejtem.

Tudom is én mit szólnék. Feleltem hirtelen. 
Hiszen tudja Lóri néni igen jól, hogy ilyesmiről 
velem még egy szót sem váltott Velényi.

Attól félek Póli! hogy nem is fog váltani. 
Velényi szegény, de büszke. Te gazdag vagy. Ő 
gazdag leányt nem venne nőül.

Mig igy beszélgettünk, fel is öltöztünk. Lóri 
néni kinézett a konyhára Egy óra múlva már az 
ebédlőben voltunk. Pár perez múlva Velényi is 
belépett.

— Remélem kisaszszouy ! hogy én vagyok az 
első ma. aki névnapján üdvözli kegyedet szive mé­
lyéből. Szólt hozzám Velényi.

— Sajnálom, mondám én; de már valaki 
megelőzte önt egy küldeménynyel, amely szin­
tén üdvözlet volt.

— Ezt nem hittem volna. — Mondá Velé­
nyi. Ezután áttértünk más tárgyra.

Ekkor nap vendégünk volt. Én szándékosan 
hallgattam a küldeményről az nap. Elő sem hoz­
tam. Velényi is hallgatott róla. Délután látoga­
tást tettünk nős fivéreimnél. Estefelé Velényi ha­
za ment. Magunkra maradtunk.

Néhány nap múlva Károly fivérem egy is­
meretlen fiatal embert mutatott be néninek és ne­
kem, aki mint Károly fivérem monda, egyenesen 
értem jött hozzánk. Pálnay Gyula, igy hívták a fiatal 
embert, leánynézőben volt nálunk. Mint egy később 
hozzám intézett leveléből megtudtam, meg is tetszet­
tem neki. Kifogásom nem volt ellene; de azért 
tudni sem akartam a férjhez menetelről. A meg­
kérő levélben Velényiről is tett emlitést, aki ró­
lam a legszebben nyilatkozott előtte. Csak egy 
hét múlva tudtam meg Velényitől Pálnay leve­
lének rávonatkozó részét.

Pálnay ugyanis, fölkereste Velényit, mint há- 
zuuk barátját és tudakozódott felőlem.

Én megköszöntem Velényinek felőlem tett 
kedvező nyilatkozatát s egyszersmind elhatároztam 
magamban megközelíteni Velényi érzelmeit.

Nagynéni szintén beleegyezett s épen ezért 
igyekezett magunkra hagyni.

\
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landók vagyunk feledni és újból remélni.
Már átléptük a határt. Mint az utasok 

előveszszük az útlevelet. Nem is kell elő­
venni, ott van az mindegyik utas arczán,

Az egyiknek útlevele a kétségbeesés, a 
másiké a remény.

Az egyik utas alig bir málhaival, olysok.
A másik hóna alá szorítja kicsiny ba­

tyuját.
Egyik mindenét elvesztette az ó vi­

lágban.
A másik mindenét magával hozta.
Az egyik utast levett föveggel üdvöz- 

lik a határnál az újvilág határőrei.
A másikat gorombán meglökdösik, hogy 

álljon félrébb.
Hiában az ur még a pokolban is ur, s a 

szegény talán még a menyországban is
szegény ?!

így volt ez mindig, és igy lesz ezután is. 
Ki tudja, hogy az újvilágban nem cse­

rél-e szerepet a gazdag a szegény nyel ?!
Beléptünk tehát az uj, az 1880-adik év­

be. Egy évvel ismét idősebbek lettünk.
Egy nagy lépéssel kőzeleb értünk a 

sirhoz.
Egy kínos év tapasztalásai, csalódásai 

nehezednek ismét vállainkra.
Boldogok, akik remélni tudnak, akik bíz­

nak és hisznek egy szebb jövőben!
Örökös reményben élni alacsony rendel­

tetés ugyan a sorstól; de reménytelenül élni 
nagy nyomorúság.

Avagy mi a jövő ? a holnap ?
A holnap a tegnapnak újabban fény­

képezett arczulata, amely holnapután már hal­
ványodni, elmosódni fog.

Az élet nem egyéb, mint a múlt, jelen 
és a jövő változásai.

Boldog, akinek csak múltja van ; mert 
már nem meszsze a jövő!

Boldogabb, aki a jelennek még tud örülni.
Legboldogabb az, aki a jövőtől nem fél, 

nem remeg.
Adja az ég, hogy ez újév jövő örömei 

feledtessék a múlt fájdalmait!
(y^)

Törvényeink fcrdeségei.
Alig van nemzet széles e világon, amelynek 

törvényei több kötetekre terjednének, mint a Ma­
gyaréi. Azt is határozottan merjük állítani, hogy 
Európa miiveit államai között, a Magyar állam 
az, amelynek törvényei a leghiányosabbak.

Merész állítás! Ezt fogják mondani erre 
a legtöbben; de mi azt tartjuk, miszerint az Író­
nak elengedhetetlen kötelessége a tiszta igaz­
ságot ki mondani.

Mellőzve jelenleg több kötetekre terjedő 
törvényeink számtalan hibáit; czélunk csupán 
azon egy igen lényeges ferdeség megvilágítása, 
amely, a legközelebb lefolyt évtizedek alatt kü­
lönösen, e haza polgárainak legkevesebb kéthar­
mad részét földönfutó nyomorulttá tette elan'y- 
nyira, hogy a legnagyobb rész soha többé hasz­
nos polgárává e hazának nem válhatik.

A legegyszerűbb felfogású egyén is tudja 
azt az alapigazságot, hogy „homokra építeni, 
lehetetlen.“ Ha egyszer nincs alap, ott minden 
építkezési fáradtság haszontalan; az épület előbb 
utóbb, de mulhatlanul romba dől.

A magyar törvényhozás gondoskodott ar­
ról, hogy választott és kinevezett tisztviselőitől 
soha és semmi körülmények között fizetésükből 
hatszáz forintot lefoglalni ne lehessen. A magyar 
társadalom ezen, különben is oly igen sok elő­
nyöket élvező osztálya részére tehát 10,000 frt. 
utáni 6% évi jövedelem biztosítva van.

Ez igen helyes és czélszerű intézmény. De 
ha társadalmunk egyik osztályának ily előnyö­
ket biztosítunk; miért vagyunk mostohák annak 
többi osztálya iránt? Vagy talán nem épen oly 
tagja nemzettestünknek a földművelő, az iparos 
és kereskedő, mint a hivatalnok ?

Vájjon törvényhozóink nagyobb része meg- 
tudná-e mondani, hogv ezen elemek közöl me­
lyikre van társadalmunknak nagyobb szüksége? 
Alig hiszszük, hogy 3/< része megtudna e kér­
désre helyesen felelni.

Mi egyszerűen bátrak vagyunk hivatkozni 
a „has és tagok“ czimíimesére; mertha a tagok 
nem működnek, a has üresen marad, s viszont 
ha a gyomor nem táplálja a tagokat, ezek kép­
telenekké lesznek a működésre.

Ezekből világos tanulságul egyéb le nem 
vonható mint az, hogy amint a testi szervezet 
csak akkor élet-képes, ha annak minden egyes 
része ép; úgy az államszervezet is csak akkor tö­
kéletes, ha annak minden rétegének érdekei kel­
lőleg megóvnának!

Fájdalom! törvényeink ferdeségei éppen 
abban észlelhetők, hogy mig az államszervezet 
egyik rétegét talán még túl az elégen is dédel­
geti; az alatt a többi érdekével mitsem gondol, 
lenne bár az, ezeknek létérdeke!

Ezen állításunk mellett bizonyít azon kö- 
I r ül meny, melyszerint mig a hivatalt viselő á l­
lamtagok javára 10 ezer forint tőke 6% jöve­
delmét biztosítja; addig a földmivelő, iparos és ke­
reskedő államtagoktól megengedi, hogy az utolsó 
fillér is el vétessék a hitelezők által: s igy nem 
csak hogy semmi jövedelmet nem biztosit a saját 
és családjaik további megélhetésére; desőt el vé­
tetni engedi a szerezhetés legcsekélyebb alap­
ját is. Szóval az állam ezen tagjai, ha egyszer 

! anyucira eladósodtak, hogy tartozási állapotuk 
meghaladja a követelési állapotot, nincs rá eset,

hogy többé a szerzési képességet megszerez­
hessék; mert, hacsak 50—100 írttal maradtak 
is tartozásban, kérleliíetlen hitelezőik, de külö­
nösen ezeknek még kérlelhetlenebb ügyvédjeik: 
mihelyt párforintot szerezhetnek, a folytatóla­
gos végrehajtásokkal zaklatják, amelyeknek 
költségei az újabb szerzemény értékét, nagyon 
természetesen fölemésztvén, az újabb zaklatás a 
végtelenségig foly.

Törvényeink ezen felelőségeiből származik 
azután azon minden lépten, nyomon észlelhető 
sajnos körülmény is, hogy amely polgártársunk 
egyszer elszegényedett: az többé lábra állani 
képtelen. Ez az oka annak is, hogy napjainkban 
oly sok a hivatalhajhász; mert e téren legalább 
a mindennapi megélhetés biztosítva van; mig el­
lenben, ha egyszer elszegényedett, mint főldmi- 
velű, iparos és kereskedő: akkor ncmcsakhogv 
vág von,szerzésre többé kilátása nem lehet; de ki 
vau téve azon eshetőségnek is, hogy nagy ügy­
gyei-bajjal öszszekuporgatott és saját s családja 
életének fenntartására föltétlenül szükséges élelmi 
czikkeit is elvétetik tőle a kérlclhetlen hitelezők.

11a gondoskodott törvényhozásunk a hiva­
talnokok megélhetési módjáról elszegényedésük 
esetére, ami igen helyes és czélszerű: köteles­
sége gondoskodni, a többi állampolgárok érde­
keiről is épen úgy!

Mondja ki a törvényhozó testület, hogy 
„ in i n d c n álla in p o 1 g á r n a k h i z o n y o s 
menynyiségü tőke-vagyo na sérthe­
tetlen és az f o g 1 a 1 á s t á r gy á t ne m ké- 
pezheti.“ A menynyiséget úgy hiszszük az- 
szerint kellene megállapítani, akinek milyen a 
polgári állása. Nevezetesen, egy iparos 500 frt. 
tőkével képes lenne a családja fentartására szük­
ségeseket megszerezni; hasonlókig egy földmi­
velő 10 hold földnek, (amely 1000 frt. tőkének 
felel meg) jövedelméből családostól együtt meg­
élhet; úgyszintén a kereskedő 1000 frt alap-va- 
gyon mellett, képes lenne családját és magát fen- 
tartani; sőt úgy egyik, mint másik, ily körülmé­
nyek között, kellő igyekezet mellett, szerezni is 
tudna s esetleges adósságait is törleszthetné. 
Mig ellenben a mostani törvényeink szerént meg- 
foszttatván mindenétől; megfoszttatik egyszers­
mind a további szerzési képességtől is, és a leg­
több a társadalom terhévé válik.jjEz az oka, hogy 
szegény-, és kórházaink folytonosan tömve vannak.

Ez eszme mellett, valamint ellene is igen 
I sok indokot lehet fölhozni. Éppen ez okból jelenleg 
j csupán az eszme előadására szorítkoztunk; fen- 
] tart ván magunknak ennek védelmét. Egész tiszte­
lettel felhívjuk azért rá a haza polgárságának, 
de különösen a törvényhozó testület és az ügy­
védi kar becses figyelmét. A koldus nemzetet, 
aki felett uralkodni nem dicsőség, igen könynyen 
rabbá is lehet tenni!*) m;„ J.

*) Ajánljuk o ügy ulumre méltó czikkot az illető jog­
tudósok ügyeimébe.

Midőn egyedül voltunk, előkerestem Páluay 
levelét s megmutattam Volcnyinck.

Velényi nemével az elfogultságnak vette kezébe 
és olvasta át a levelet.

— Nagyon szép. Ily levél mindig megtisz­
telő egy fiatal leányra nézve. Most kegyeden a 
sor határozni. — Monda Velényi, a levelet átnyújtva.

— Mindenesetre válaszolnom kell rá. Ezt tu 
dom. De én és nagyiiéuóm azt végeztük, hogy 
ön válaszoljon helyettünk Pálnaynak

— Szívesen ; csak azt méltóztassék megmon­
dani, hogy igent vagy nemet Írjak a válaszlevélben.

Egy kissé gondolkozni látszottam; azután 
hirtelen, mint a villám, felugrottam és kisiettem 
a szobából. Az ajtónál kissé megállottám és ezt 
mondám viszsza: amit ön akar édes Velényi.

Szerettem volna látni szavaim hatásának nyo­
mait Velényi arczán; de nem volt bátorságom 
mellette maradni, Nagyuéuém után futottam ki 
a kertbe, ahová azelőtt vonult volt ki.

Mikor viszszamentünk Velényi hez, már utra- 
készeu volt s jelenté, hogy haza kell sietnie ; csak 
is néhány órára jöhetett át. A választ azonban 
megírja és átküldi.

Ezután mégegyszer jött át Velényi hozzánk 
két hó múlva az én kérésemre. Bár ne jött volna.

A választ, mint igére Velényi, pár nap múlva 
csakiigynn atküldte Palnay részére. A válaszhoz 
egy érzelemben gazdag, de a lehető legtisztább és

nemesebb nyilatkozat is volt csatolva, amelyben Velé­
nyi egész benső világát tárta föl előttem. Meg­
vallotta, hogy szeret lelke és szive öszszes melegé­
vel. Nem akart érzelmének nevet adni. De bizalmam 
többé nem engedte, hogy hallgasson. Vallomását 
szivembe zártam, csak Lóri néni előtt és előtted 
édes apa födöztem azt föl.

Velényi a Páluayhoz intézett válaszában, nem­
mel felelt. Mi előtt azonban „elküldtem volna, Ká­
roly fivéremmel is közöltem. Ő határozottan ellent­
mondott s nem engedte meg, hogy elküldjem. Gon­
doljuk meg még jobban Póliin. Mondá fivérem. Én 
mitsem gyanítva, engedtem kérésének.

Ami ezután történt édes apa, ez igen szomorú 
és leverő volt úgy rám, mint Velényire nézve.

Csakhamar tudomásomra jutott, hogy Károly 
fivérem engem valósággal eladott Pálnaynak, aki- 

j tői már pár ezer forintot csalt ki kölcsönképen. Egy 
napon, midőn épen Velényiről beszélgettem nagyné- 
néinmol, kijelentette, hogy Velónyit feledjük el. Ő 
nem hozzánk való. Különben is Velényi aligha fog­
ja többé átlépni küszöbünket. Ő ettől eltiltotta. 
Hiába volt minden ellenvetés részemről. Fivérem 
nem engedett. O határozott ez ügyben, Velényi, 
mint fivérein állította, megnyugodott a törtéuttekben. 
Tehát róla szó sem lehet. Pálnay nem sokára eljő; 
akarja, hogy szívesen lássam. E percztől fogva 
Pálnayt gyűlölni kezdtem. (j csakugyan eljött hoz­
zánk többször. Én mindig hidegen fogadtam Pál­

nayt. Ugyláttam, hogy hideg magamtartása épen'nem 
j bántotta.Mindig csak Károly fivéremmel tanácskozott.

Én meg akartam győződni a dolog állásáról; 
j ezért nagyuéuém bnlecgyezésével írtam Velényinek, 
hogy látogasson meg. Levelemre azt válaszolta, 
hogy ő többé nem jöhet hozzánk ; mert szavát adta 
Károly fivéremnek. írtam mégegyszer, amire azu­
tán csakugyan eljött; de László fivéremhez szál­
lott, akivel még mindig jó lábon állott.

Mondanom sem kell, hogy e találkozás nagyon 
feszült volt. Kezdetben mitsem akart szólani Ká­
roly nak adott szaváról. Mig végre kijelenté, hogy 
csak azon esetben gondol komolyan rám és boldog- 
sákuukra, ha anyja örökségi perét megnyeri; ami­
kor önszemrehányás nélkül kötheti sorsát enyémhez. 
Én és nagynénéin megnyugodtunk, hogy bevárjuk a 
per lefolyását, Pálnayról mitsem akarunk tudni, és 
hogy én soha nem leszek másé, ha Velényi is úgy 
akarja. Tehát soha ? Soha! Ezzel váltunk el egymástól.

Károly fivérem mindennap sürgette az ösz- 
szekelést Páluayval Én folyvást ellentmondottam. 
Végre kifogyott türelméből és kijelenté előttem be­
csülete szavára és anyám emlékére, hogy ha még to­
vábbra is ellenzem e házasságot, amelyhez az ő be­
csülete* van forrva: fölkeresi Velónyit és megve­
rekszik vele. Vagy ő, vagy Velényi megszűnik élni; 
de az igy tovább már nem mehet.

Károly fivérem ez aljas nyilatkozata döntő be­
folyással volt elhatározásásomra. Inkább bárkihez.

life-—
t ó _ .

■ •
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CSEVEGÉSEK.
Unokaöcs: Kedves nagybátyám ! ügy hallom, 

hogy végrendeletet tettél. Vájjon voltál szives 
rólam is megemlékezni ?

Nagybácsi: Oh igen édes öcsém. Miután 
úgy látom, hogy vagyonoddal nem sokára tisztában 
leszesz: 1000 markot hagytam neked, amely ha­
lálod napján lesz kézbesítendő, hogy legyen miből 
tiszteségesen eltemettetned magadat.

— Mi bajod édes kis leányom ? Miért sirsz? — 
Kérdé a mama iskolából haza érkezett leányát.

— Hogyne sírnék. Büntetésből ötmiatyánkotkel­
lene leírnom, pedig én csak egyet tudok. — Peleit 
a kis leány.

* *
*

Biró: Csirke János 2 napi fogságra, vagy 10 
forint bírságra Ítéltetett. Mire határozza el magát 
a vádlott?

Vádlott-. Adja ide hát azt a 10 forintot. — 
Szólt kevés gondolkozás után a vádlott.— Már csak 
nem bánom.

*

— Nem jönnél velem egy pohár snapszot inni ?
— Nem megyek barátom!
— Miért?
— Először azért, mert nem iszom pálinkát; 

másodszor azért, mert anyám kalákánk ma van év­
napja; harmadszor azért, mert különben is sokat 
ittam már ma.

HÍRMONDÓ.
Lapunk eddigi kiadója Hibján Fe­

rencz a kiadóságtól viszszalépvén, a „Sza­
bolcsi Hírlap“ kiadását folyó 1880-adik évi 
januáriul 1-től fogva Lehnert Antal helybeli 
jónevű és a megyében is átalánosan ismertt 
könyvkereskedő vette át. E személycsere termé­
szetéből önként következik, hogy mindazon kö­
telezettségek és felelősség terhe, amelyet eddig 
Hibján Ferencz volt szives magára vállalni, 
a jelzett időponttól, úgy a n. é. előfizetőkö­
zönség, mint a nyomda irányában, egyedül 
Lehnert Antal uj kiadó vállaira nehezedik. 
Midőn ezt részint a volt kiadó, részint a. n. é. 
előfizető-közönség megnyugtatásaid és biztosítá­
sául, köztudomásra juttatjuk: egyszersmind a 
volt kiadó urnák, a kezdet nehézségeinek le­
küzdése körül kifejtett buzgalmáért, szives kö­
szönetét szavazunk.

(!) Lapunk azon vidéki megtartóit, akik la­
punk viszszatartásával, rendes előfizetőink sorába 
léptek, tisztelettel kérjük: szíveskedj ének az első 
három hóra (hov—jan.) járuló 1 frt. előfizetési dijt 
mielőbb beküldeni, hogy kötelezettségeinknek mi is 
eleget tehessünk. Azokat pedig, akiket még eddig 
nem lehetett szerencsék lapunknak megnyerni, ha­
zafiul kézszoritassál kérjük : január 1 töl lapun­
kat megrendelni.

(u) Rendkívüli megyebizottsági gyűlés fog
tartatni e folyó januárhó 14-edikén délelőtt 10 
órakor, az e czélra szolgáló helyiségben. E gyű-
'^ian"*™^eeewHee*w»ie»n*eeememe**erani»e*ww*i«wwrire«ewin**eE*e»,rim~-n'-.'i-ce>i, *'»«»6-:. rumi

de Pálnayhoz soha sem — megyek nőül. Úgy is lett. 
Velényinek el kellett utaznia vidékünkről meszszc, 
több időre ; mint később kiderült: örökre.

Ekkor jöttél ,te édesem vidékünkre. Megláttál 
és megszerettél. Én pedig meghallgattalak, hogy 
boldog legyek oldalad mellett.

Velényi feledve lett. Te alig hallottál róla va­
lamit. O úgy látszott nem akart velem többé talál­
kozni. Miért tette ezt most? Nem tudom.

Íme kedves apa ez a Velényi és az én törté­
netem. Tehát még most is kételkedői bennem ?

Soha ! édes Pólikám! soha!
Alig monda ki Baláry az utolsó subát, a nőcse­

léd a »Fővárosi lapok »-at nyújtja át úrnőjének.
Mintha a sors is úgy akarta volna. Amint bele­

tekint Baláryné a hozott lapba, kiesik az kezéből. 
Baláry hirtelen fölveszi. Mi bajod édesem ? I talán 
roszszul vagy ?

Olvasd csak kérlek, mintha Velényi nevét lát­
tam volna.

Baláry csakugyan rátalált Velényi nevére. Ol­
vasni kezdi s egyszerre felsóhajt : Szegény Velényi! 
Most már értem, miért keresett föl és hogy miért kí­
vánt veled találkozni ? Megőrült szegény !

Bodrogpavti

lés a megyei árvapénzek elhelyezése fölött, az 
18” 7 évi XX. t. ez. 2!)1. §-a értelmében, névsze­
rinti szavazás utján fog határozni. Fontos kérdés 
a megyei árvák és özvegyek érdekében. Kell, hogy 
eme gyűlés minél népesebb legyen. Foglalja el és 
állja meg a megye közönsége legalább azokat a 
réseket, amelyeket még az idő és hatalom nem fog­
lalt el.

*** A belügyminiszter értesiié Szabolcsmegye 
közönségét, hogy Dombrád község fölvétetett azon 
községek közzé, amelyek az állam által, vetőmaggal 
ellátandók lesznek. Helyes és méltánylandó intéz­
kedés.

(y.) A közigazgatási rendszer gyökerén rá­
gódó phyloxéra kiirtása s egy újabb, czélszerübb 
rendszer javaslatba hozatala végett, a november 
26-odiki megyei közgyűlés kebeléből kiküldött bi­
zottság, folyó 1880-adik évi januárhó 14-edikén 
délután, mint halljuk, üszszeiog ülui tanácsokozás 
végett. Ez lesz első tanácskozása a. t. bizottságnak.

(y.) A megyei közigazgatási hiányok kipuha- 
tolhatása tekintetéből, a megye alispánja utasította 
a közigazgatási ügyek egyes ágainak ólén álló fő­
tisztviselőket, hogy e vouatkozatu tapasztalataikat, 
hozzá mielőbb terjeszszék be,

(K.) A nyíregyháza-mátészalkai vasút bizott­
ságai, folyó januárhó 10-edikéu fogják megtar­
tani alakuló-gyűléseiket.

(=) A nyíregyházai kir. törvényszékhez a múlt 
1879 edik év folyama alatt beadatott öszszesen 
41,607 ügydarab.Ebből polgári ügy: 16,070, biiu- 
fenyitő: 7183, teleköuyvi: 18,414.

*** Mendek-íesívórek kávéházi helyiségében, 
jövő szombattól, azaz folyó évi januárhó 10-edik- 
étöl kezdve minden szombaton „íhea-estéiyek“ fog­
nak tartatni, Benczi Gyula zenekarának közre­
működése mellett. Az éltetőén hevítő illatos thea 
kellemes izének s a lélekre és szívre oly emelői eg ható 
zene hangjainak élvezésében gyönyört és kedv töl­
tést találó egyéneket, előre is figyelmeztetjük ez élv­
dús estélyekre. Különben annak idejében falraga­
szok fogják az estélyek megtartását jelezni.

(in.) Vadászjegy Szabolcsmegyóben 1879-ben 
öszsesen 100 ,mond: egyszáz darab kelt el. E bi­
zony nem valami nagy szám.

(§) A vadászjegyekről eszünkbe jut a vadait 
féktelen és megdöbbentően terjes garázdálkodásuk. 
Alig van község a hazában, ahol már vagy állat-, 
vagy emberélet áldozatul ne esett volna a fegy­
vertartást gátló törvénynek. Ha már a kormány 
egyátalábau nem akarja eme szerencsétlen törvényt 
eltörölni; legalább ily veszélyes időben füg­
gesztené fel azt. X alóhau enynyi figyelmet és 
gondot, megérdemelne a szegény nép!

(M—y.) A helybeli,, Bajuszkor“ a karácsonyi 
ünnepek alkalmából, azon 5 forinttal együtt, ame­
lyet f. t. Verzár István esperes-plebános ur kegyes 
volt a „körhöz“ beküldeni, 50 forintot osztott ki a 
a város szegényei közt. Fogadja a t. „kör“ s a 
derék plébános ur, az illető szegények nevében is, 
meleg köszönetünket eme nemes cselekményéért.

(!) Statisztikai adat a megyei ügydarabok’ szá­
máról. A múlt 1879-edik évben közigazgatási bi­
zottsági szám volt 1105, közigazgatási 8455, ár­
vaügyi 5922.

(k.) A szabolcsmegyei legtöbb adóhlzeíők közt, 
legtöbbet fizet gr. Degenfeld Imre Bakiéban, leg­
kevesebbet Mandel Abrakára Nyir-Bátorban. Első 
11,338 frt. 25 V2 krt, utóbbi 309 frt. 88 '/2 krt fizet.

(B.H.) A tiszavidéki vasút bevételei voltak 
1879-ben : személy- és podgyász-szállitmányokért 
1.413,401 frt. gyors-és teherárúkért 4.139,665 frt. 
öszszesen; 5,553,066 frt.

(ő.) A nyíregyházai t. ügyvédi kar s a me­
gyei, és városi hatóságok becses figyelmét, egy több 
oldalulag képzett, jogot is végzett s jelenleg igen 
szigorú anyagi körülmények közt élő munkaképes 
egyénre vagyunk bátrak fölhívni. Az illető nics ugyan 
egészen foglalkozás, tehát kereset nélkül; de ez oly 
csekély, hogy alig képes a legnélkiilözhetleuebb 
szükségletek fedezésére is Oly időket élünk, amikor 
még a munka maga is áldás, bármi szerényen 
dijaztussék is az. Az illető munkát kérő egyén itt 
Nyíregyházán átalánosan ismeretes; aki városunk 
társadalmi mozgalmainak jelentékeny tényezője s a 
közügyeknek és művelődésnek munkás előmozdítója. 
Nem kér segélyt, mert még mindig munkaképes, 
csak m u n k á t. Ajánljuk őt a nyíregyházai ügy­
védi kar t. tagjainak s a megyei és városi ható­
ságok szives figyelmébe. Bővebb fölvilágositással 
szerkesztőségünk szolgál.

+ Több vidéki és fővárosi hírlapból olvassuk, 
hogy Alsó-Remetén (Beregmegyébeu) 3 rémületet 
keltő haláleset fordult elő, amelyben már is sokan a 
a »fekete halálra« akarnak ismerni. Azt is Írják ala­
pok, hogy a kellő orvosi vizsgálat megtétele végett, 
az illető szolgabiró már intézkedett is ; de az ered­
mény még nem tudatik. Részünkről nagyon csudál- 
Itozunk, hogy akadnak lapok, amelyek oly köny- 
nyelmtten bánnak el az ily kósza és alaptalan hírek­
kel, Előbb lm kell várni :i vizsálat eredményét,

és csak azután bocsátani világgá az ily rérnüle- 
tes híreket

X Az írói, illetőleg a szerzői tulajdonjogról
szóló törvényjavaslat tárgyalására, az igazságügy­
miniszter elnöklete alatt, vegyes enquette fog ta­
hin már e héten öszszeülui. Az euquette-ba, az 
igazság-, közoktatás- és belügyügyminiszteriumok 
képviselőin kívül, több fővárosi tudományos társu­
lati tag, néhány biró és ügyvéd is megfognak 
kiválni. Ideje is már, hogy e kérdés valahára 
tisztáztassék,

= Megfordult a világ sarka. Csudák fognak 
történni ! Mondja a szentirás. Úgy van. Avagy, 
kell-e annál nagyobb csuda, hogy mig nálunk 
és Közép- Európában a hideg folytonosan 10—20 
r. fok között ingadozik ; addig Oroszországban a 
hévmérő 15, Svédországban 10 fok meleget mutat. 
Leginkább érzik a mai hideget Olaszországban, 
ahol más rendesebb időjárásban a tél legfeljebb 
néhány deres napra szorítkozott, s ahol csak a 
nagy uraknál láthatni kályhát, most folyton 5—7 
fok hideg van. Velenczében a lagúnák befagy­
tak. A nápolyi és római narancs-, czitrom- és 
babérfák a hidegtől leégetve megsemmisítve van­
nak. Bizony, bizony még ma is történnek csudák.

(DE.) Hány ügyvéd van Magyarországon ? A 
„Jogász naptár“ kimutatása szerónt, 1879-ben ügy­
védeink létszáma 4625. mig 1876 ban csak 4371 
volt. Legtöbb ügyvéd természetesen Budapesten van, 
ahol 319,530 lakóra 685 ügyvéd jut, 1876-hoz 27 
szaporodással. Utána jő Nagyvárad, amelynek 
28,698 lakosának untig elég a följegyzet 83 ügyvéd; 
itt azonban 1876-ban 3 ügyvéddel több volt. A 
harmadik helyet Arad foglalja el, amelynek 32,726 
lakója közt 76 ügyvéd van. Majd Pozsony következik 
46,040 lakója közt 73 ügyvéddel. Debreczenben 74, 
Kassán 71. Pécsett 63, Kolozsváron 54 ügyvéd van. 
Kaposvár 6649 lakója közt 38 ügyvéd.

(sz.) Lapunk „Csevegések“ czimű rovatának 
élénkítése tekintetéből, fölhívjuk e nemes megye 
és város minden szépért és nemesért lelkesülő 
hölgyeit és ifjait: szíveskedjenek akár öszszefüg- 
gő, akár öszszefüggés nélküli egész vagy cson­
kaér telmü mondatokat, avagy egyes szavakat he- 
tenkiut hozzánk beküldeni. A beküldött kézira­
tokból azután mi, a kéziratisme s a lélektan 
alapján, következtetést vonunk a beküldő, illető­
leg az iró jellemére, szokására, gondolatvilágá­
ra, társadalmi állására s egyéni tulajdonaira. Igen 
természetes, hogy minél szellemdusabbak lesznek 
a beküldendő kéziratok: a jellemezések, vagyis 
az azokra adandó feleletek is annál élvezetesebbek és 
mulattatóbbak lesznek. A talányoknál mindene­
setre érdekesebb szellemi érülközésekké válhatnak.

Nyilvános köszönet.
(St.) Az 1879 dec. hó 27 én tartott jubilá­

ns társas-estély alkalmával az alább következő szi­
ves felülfizetések történtek. Özv: Hudák Andrásné 
1 í't 20 kr, Jánószky János 1 ft 20 kr, Leffler Sá­
muel, Lipták Dániel, Kerekes Lajos, 80 krajezár- 
jával. Vad Lajos, Eövdög Károly, Lenhárdt Sá­
muel, Rotaridesz György, Feszt László 60 krjával, 
Hi'icz Andrásné, Gyurcsány Ferencz, Fekete István, 
Homolay Gyula, Jánószky László, Daukó István, 
özv: Hankószki Jánosné, Veinberger Bernátné. 
20 krjával, N. N. 30 kr. Összesen 9 f 70 kr. Fogad­
ják a t, folülfizetők a rendezőség hálás köszönetét.

(St.) Az ötödik jubiláris társas-estély 1880.
jan. 10 én fog megtartatni a szokott helyiségben, 
amelyre a t. közönség ezeneunel tiszteletei meghi- 
vatik. Belépti díj szemétenként 40 kr. Felülfizetések 
köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. 
Kezdete 8 órakor.

A rendezőség.

ORSZÁGOS DOLGOK.
(D.E.) Az első magyar átalános biztosító 

társaság az árvíz által károsultak felsegélyezésére 
egyelőre egyezer Irtot utalványozott, amely összeg 
a belügyminisztériumhoz küldetik. Nem különben 
a fővárosi hajléktalanok menhelye s a köz fűtött he­
lyiségek javára 500 irtot juttat.

(B.p.) Az igazságügyminiszter a pénzügy-mi­
niszterrel egyetértőig, két reudeletet bocsátott 
ki. Az egyik azon járásbíróságoknak szól, amelyeknek 
területén a mezei rendőri és becsületsértési pörök 
polgári ügy-nton folynak, a másik pedig a kisebb 
polgári peres ügyekben bíráskodással felruházott 
szolgabirák és bókebirákboz van intézve. A bíró­
ságokhoz intézett rendelet, a pénzbiróságok behaj­
tására nézve, jövőre is irányadóul állapítja meg az 
1874. évi 19.241 számú rendeletben foglalt elveket 
azon módosítással; hogy a végrehajtás nemcsak az 
illető pénzügyigazgatóság mellett alkalmazott ügyész­
nek. hanem a kincstár minden más illetékes kép­
viselőjének kérelmére is elrendelendő. A szolgabirák
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és békebirákhoz intézett körrendeletében az igaz­
ságminiszter azon pénzbírságok behajtása és nyil­
vántartása körül követendő eljárásra nézve, amelyek 
a községi bíráskodást meghaladó kisebb polgári pe­
res ügyekben illetékes biró által szabatnak ugyan 
ki, de amelyek egészen vagy részben a kincstárt 
illetik, — elrendelte, hogy a kérdéses pénzbírsá­
gok behajtása nem hivatalból, hanem vagy a kincs­
tár bármely illetékes képviselőjének vagy a birság 
egy részére jogosított félnek kérelmére eszközlendő.

(Bp.) Az 1880-adiki Ujonczállitás tárgyában 
a honvédelmi miniszter körrendeletét intézett az 
öszszes törvényhatóságokhoz. A körrendeletben, 
amely a hivatalos lap mai számában jelent meg, 
a miniszter az öszszeirásokra, a sorozások alakítá­
sára, az öszszeirási lajstromokra, a sorshúzásra st. 
vonatkozólag ad utasításokat.

(B.p) A Szeged újraépítésére vonatkozó kérdé­
seket, a miniszteri tanács amult héten tárgyalta. 
A tanácskozásban Tisza Lajos kir. biztos ur is 
részt vett.

(B-t) Az Oppenheim-czég fuchsinos hamis bo­
raiból, a minisztérium G57 akót rendelt megsern- 
misittetni.

A NAGYVILÁGBÓL.
(Ubp.) Oroszországból igen különböző hírek 

érkeznek. Majd azt állítják, hogy a három császári 
szövetség ismét létrejővén, ez lesz hivatva a keleti 
ügyet végleg redbehozni, és az orosz-angol viszályt 
Ázsiában békés után kiegyenlíteni; majd meg azt 
Írják, hogy a czár és kormánya nagyban készül a 
harczra.

(Bb.) A legfontosabb hír Oroszországból ma az: 
hogy Ausztria-Magyarország és Németország kö­
zösen lépéseket tettek volna Sz.-Péterváott, az orosz- 
országi lengyelek érdekében; ami az orosz udvarnál 
és kormánynál rendkívüli megütközést okozott volna. 
Ezen közös lépés czélja volna a lengyelek sorsát 
emberiesebbé tenni. Az orosz kormány egyelőre hal­
lani sem akar az Ausztria-Magyar és Németország 
által sürgetett kedvezményekről.

(bp) A görög kormány elveszi a holt kéz va­
gyonát, mintegy 25 miliő frankot; illetőleg a zár­
dák ingatlanait eladja s a világi papság fizetésének 
megjavítására fordítja.

(Es.) A három császári szövetség ismét meg­
köttetett. Vilmos, Sándor és Fereucz József ismét 
kezeikbe vették Európa sorsát.

(u.b.p.) A spanyol királyra és nejére, midőn 
a királyi palotából sétakocsizásra indultak, rálőt­
tek. A merénylet nem sikerült.

KÖZGAZDASÁG.
A nyíregyháza-mátészalkai helyi 

érdekű vasút előnyei
A helyi érdekű vasutak előnyeit, a földmi- 

vclő vidékek érdekének szempontjából, Laveleye, 
egyik szellemdús öszszeállitásában következőkben 
határozza meg.

A helyi érdekű vasutak nagyobb személy- 
forgalmat idézvén elő : a művelődést nagymérvbe n 
elősegítik haladásában.

A gabonaszállitást igen természetesen olcsóvá 
teszi; tehát az áremelkedést elősegéli.

A földbérlet vasutak közelében értékesebb 
lévén, a föld értékét határozottan emeli.

A helyi érdekű vasutak továbbá előidézik 
az ipart és a gyarmati áruczilckek olcsóbb szállítása 
által, az áruk leszállítását.

Sok vidéken, ahol például tüzelő anyag nincs, 
ipartelepeket létesít, a kőszén szállithatása folytán, 

Uj ipartelepeket létesít, kivált a tömegesebb 
termelésű fajtákból.

A közlekedés biztonsága következtében, sok 
tehetős úri ember falura megy lakni.

A földmivelést, amenyiben a szállítás kevesebb, 
belterjesebbé teszi.

Végre a levél és sürgöny általi érintkezést 
az embereknek egymással, szóval a postaforgalmat 
könynycbbé és nagyobbá teszi; ami a közművelő­
désre szintén hathatós és előnyös befolyással van.

Ezen előnyök kétszeresen érezhetők nálunk, 
ahol közlekedési utaink oly nyomorúságos áll­
apotban vannak, hogy sok gazda esős időben ki 
sem mehet falujából.

Átlátták az ily helyi érdekű vasutak szük­
ségességet végre nálunk is. Bár azok létesítésének 
nagy akadályai voltak. Szabványaink drága épít­
kezést követeltek ; az érdekeltség hozzájárulása nem 
volt bitositva; a törvények miatt, a megyék és 
községek támogatása csaknem lehetetlen volt; fő­
vonalaink érdekeltsége hiányzott; sőt az uj keres­
kedelmi törvény rendeletéi, a rónaságok alakítását 
is nagyon megnehezítették. Az adó kérdése is nagy 
akadályokra talált.

E nehézségek hála égnek végre elkárittattak.
\ Első volt, az arad-völgyi vasút, amely eme nehézsé­
gekkel szerencsésen megküzdött.

E siker az ország több vidékét is hasonló moz- 
J galomra bátorittota fel.

így jött létre a nyír egyház-mátészalkai va- 
' suti szárnyvonal is. Az utókor mindenbizonynyal 
j hálásan fogja megőrözui azon lelkes hazafiak nevét, 
akik e vasutat auynyi akadály daczára létrehozták.

Múlt évi deczemberhó 21-dikén Nyíregyházán 
tartotta meg a létesítő-bizottság szervezkedő gyűlését, 
gróf Károlyi Tibor őnagyméltóságának elnöklete 
alatt.

Először is a létesítő-bizottság ügyrendje állapítta­
tott meg. Ezután a bizottság tisztviselői választattak 
meg. Gróf Dégenfeld Imre elnök, Károlyi Tibor és 
t. Nagy Lajos, alelnökök, utóbbi egyszersmind pénz- j 
tárnok is; jegyző Mandel Pál. Végül egy központi 
bizottság és négy vidéki bizottság létesittetett. A ! 
központi bizottságba beválasztattak: Gróf Dégen­
feld Imre, gr. Károlyi Tibor, Tokaji Nagy Lajos, 
Mandel Pál, Vidlicskay József, Zoltán János, dr. 
Bleyer Mór, Mandel Ede és br. Perényi Péter. 
A nyíregyházai vidéki bizottság elnökéül Krasznay 
Gábor, a Nagykállainak Gencsi Károly, a nyírbátori­
nak Sziltz Ferencz, a mátészalkainak Ujfalussy Sán­
dor választattak meg.

Reméljük, hogy a szép és nehéz kezdeménye­
zést siker fogja követni. Adja a magyarok Istene!

Gy. E. K.
(M.) (Allattenysztési mozgalmak.) A gazdaság 

ezen felették elhanyagolt ágának emelése körül or­
szágszerte élénk mozgalom keletkezik. A vasmegyei 
gazdasági egyesület a jövő év tavaszán, a megye 
két külön vidékén berni és pinzgaui nemes bikákat, 
állít be. A nyitravölgyi gazdasági egylet most ho­
zatott pinzgaui bikákat. A szebeni gazdasági egylet 
meglevő pinzgaui törzsnyáján felül, újabb kis törzs­
nyájak létesítésén fáradozik. A pozsonymegyei gaz­
dasági egylet, mely már eddig is bikaállomásokat 
tartott fenn, újabban ez intézményt tágítani szán­
dékozik. A kormánynak ide vágó intézkedési közöl 
megemlítjük, hogy újabban Szörénymegyébe 7 
algaui bikát küldött, s a rettegi borjutelepet mintegy 
50 bikaborjuval beállította.

(A.É) Jéghordás. Az eddigi nehézkes jégver­
mek helyett, mindinkább egyszerű szerkezetek jő- 
nek átalánosan alkalmazásba. Egy ily jégház, amely 
még a mostani idény alatt is felállítható, következő 
szerkezettel bir. A jégház egy deszkasátor, amely­
nek négyszeres egymástól 6 hüvelyk (16 cm.) tá­
volságii deszkafala van. Az igy előálló három köz­
ből a belül eső hamuval, a külső fürészporral töl­
tetik meg, a középső üresen hagyatik. A deszkafe­
dél szerkezete hasonló. Az egész épület 2 láb (62 
cm.) mélyre a földbe állítandó. A talap téglával 
burkolt, és egyfelé eséssel bir A legmélyebb helyen 
egy légmentesen elhelyezett cső egy vizes kádba ve­
zet úgy, hogy a levegő ez utón sem fér a házba. 
Az ily sátorban a jég egy év alatt alig pár cmnyit 
apad.

ÜZLET.
A termény csarnoknál bejegyzett árak :

Nyíregyháza, január 3. Rozs: métermázsánként 
9.30 9.50 kr. 72, 73. kilogramm. 9 frt. 60. 10 - kr
Búza: m. m. 11 frt 50,12 frt. 00kr. 77 78. kilogramm 
1,2 frt 50 kr. 13 frt. 00 77. kilogramm 00—00, 00. 
Árpa: m. m. 6 frt. 75. 7 frt. 7 frt. 10 kr. 0 frt — ki 
Zab: 44—45 kilogrammos, 7.25 7 frt. 60 kr. 0 frt. 
és 0.00 frt. Tengeri uj : m. m. 7 frt. 7.10— és 7 frt
15 kr. Köles: m. m. 7 frt. 60 7.80 ----- és — Pa-
szuly (tiszta fehér) méter mázsa 10 frt. 10 frt. 50
----- és-------Mák : m. m. 24—25 ft. Szesz : nagyobb
menynyiségbeu 37.—, kisebb menynyiségben 36.—.

A szerkesztő levél-szekrénye.
M. M. kisaszszonynak helyben. Örömmel sorozzuk be 

kedvességedet lapunk rendes munkatársai közzé. A bekül­
dött elbeszélés alapeszméje igen szép, iránya pedig, külö­
nösen a mai viszonyok közt, rendkívül nemes. Becsesebb 
újévi ajándékot nem kaphattunk volna ennél. Most már még 
jobban bízunk vállalatunk sikerében. Amely vállalatot oly 
kedves kezek munkássága és oly emelkedett lélek szellemi 
termékei támogatnak,annak élnie kell!

Felelős szerkesztő: Kmethy István.
Kiadó: Léhnert Antal.

HIRDETÉSEK.
I
i
«
II
I
I

Árverési hirdetés.
Zemplénmegyébe kebelezett Bodrog-Ke- 

resztúr városában, a közbirtokosság tulajdonát 
képező, az előbbi években 2506 frt. évi bér- 
öszszeg mellett haszonbérben volt, de egy év óta 
házilag kezelt regále-jövedelem, értve az ital­
mérési jogot, 1880-ik év april 1-től 6 évre újra 
bélbe adatik. A bérlet tárgyát a közbirtokosság 
zárt Írásbeli ajánlatok mellett (affért) adja bér 
be. Az ajánlatok 1880-ik év február 10-ig be 
zárólag alolirthoz, mint a közbirtokosság e rész 
beni megbízottjához adandók, vagy postán kül 
dendők be, az ajánlandó évi bér 10u/„nak be 
melléklésével, Bodrog-Kereszturha, ahol feb 
már 12-én fognak a tiszttartói lakban nyilvá 
nosan felbonttatni. Ugyanott a feltételék is akár 
mikor megtekinthetők.
i7. s-8 Freyler József

tiszttartó.
k (Utánnyomás nem dijaztatlk).

K i s-h. irdetó.
Ajánljuk e rovatot olcsóságánál fogva, az illető közönség szives ügyeimébe. Egy- 
egy hirdetés tiz sornál nem lehet több. Egy hasábos garmondsor ára csak 5 kr.

Bélyegdijt a hirdetőiéi nem fizet.
Lakváltoztatás.

Lakásomat újévkor a nagy-kállai utczában 
lévő 1021 sz. Textoris féle házba tettem át, 
tisztelettel Pápes Ödön gyakorló orvos.

Egy fiatal ember,
aki a reáliskola 4 osztályát elvégezte s két 
év óta folyton jegyzői irodában mint segéd 
dolgozott; valamely vidéki jegyzői irodában 
mint segéd, vagy pedig valamely ügyvédi 
irodában a városon, avagy épen vidéken 
mint Írnok alkalmazást keres. Bővebb tu­
dósítást e lap szerkesztője nyújt.

Egy 16 éves csinos, kellemes és meg­
nyerő ktilsejü, körülbelül 2000 forint hozo­
mánynyal rendelkező leány, házasságra kí­
ván lépni egy 24—30 éves korú 600—800 
forint rendes évi javadalmat élvező hivatal­
nokkal. Levelek „Hozzá“ czira alatt a „Sza­
bolcsi Hírlap1, szerkesztőjének adandó át 
kézbesítés végett.

Egy jelenleg is irodában foglalkozó 
fiatal ember ajánlkozik másolási munkála­
tokra a legjutáuyosabb díjazás mellett.Irása 
tiszta, szép és olvasható. Tudakozódni lehet 
e lap szerkesztőjénél.

Nyomatott Nyíregyházán Piringer János és Jóba Elek könyvnyomdájában.


